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Verksamhetsberättelse 2025 

Om Plattformen Civila Sverige mot människohandel 

Plattformen civila Sverige mot människohandel (Plattformen) samlar sedan 2013 organisationer 

och aktörer inom civilsamhället som arbetar för att stödja personer utsatta för prostitution, 

männskohandel och människoexploatering. 

Tillsammans driver våra medlemmar skyddade boenden, bedriver uppsökande arbete, erbjuder 

juridisk rådgivning, tolkhjälp och samtalsstöd samt arbetar med opinionsbildning och påverkan 

gentemot beslutsfattare – baserat på samlad erfarenhet från fältet. 

Mångfalden inom Plattformen är en styrka. Våra medlemmar representerar olika perspektiv, 

kompetenser och arbetssätt, vilket gör det möjligt att nå fler och belysa problematiken med 

människohandel ur flera dimensioner. 

Sedan 2017 är Plattformen en ideell förening, öppen för både organisationer och enskilda 

individer som verkar inom civilsamhället. 

Vårt uppdrag 

Plattformen är en partipolitiskt och religiöst obunden ideell organisation som utgår från de 

mänskliga rättigheterna. Vi arbetar för att: 

●​ Personer utsatta för alla former av prostitution, männskohandel och 

människoexploatering ska kunna tillvarata sina mänskliga rättigheter, samt att 

människohandel ska motverkas och förebyggas.​
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●​ Skapa ett samhälle där utsatta personer, deras familjer och personer i riskzonen ges 

möjlighet till ett tryggt och värdigt liv.​

 

●​ Främja implementeringen av internationella konventioner, överenskommelser och 

rättsliga ramverk för mänskliga rättigheter, med den utsattas bästa som en 

genomgående och vägledande princip.​

 

●​ Samordna och kvalitetssäkra insatser som stärker situationen för utsatta individer och 

deras familjer, både på ett individuellt och strukturellt plan.​

 

Organisation 

Styrelse 

Efter årsmötet i april 2025 bestod Plattformens styrelse av följande  ledamöter: 

●​ Ordförande: Elise Thoen (ChildX)  

●​ Vice ordförande: Thomas Ahlstrand (tidigare åklagare) 

●​ Ledamot: Kremena Hultby (Frälsningsarmén) 

●​ Ledamot: Sofie Arvidsson (Stockholms Stadsmission) 

●​ Ledamot: Madeleine Forsén (Räddningsmissionen) 

●​ Ledamot: Eleonore Kerkhoven-Holmberg (Hela Människan) 

●​ Ledamot: Emma Momqvist (Roks)  Emma Momqvist avsade sig sitt styrelseuppdrag under 

året. 

Medlemskap 

Plattformen har tre former av medlemskap: 
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1.​ Fullt medlemskap – för organisationer, stiftelser, samfund eller föreningar i Sverige. Ger 

motionsrätt samt yttrande-, förslags- och rösträtt vid årsmötet.​

 

2.​ Individuellt medlemskap – för enskilda partipolitiskt obundna aktörer. Ger motionsrätt 

och yttranderätt, men inte förslags- eller rösträtt.​

 

3.​ Nätverkande medlemskap – för organisationer eller individer som vill medverka i eller 

stödja Plattformens arbete. Ger observatörsstatus med yttranderätt vid årsmötet. 

Under 2025 tillkom en ny individuell medlem, medan en medlemsorganisation avslutade sitt 

medlemskap. Totalt hade Plattformen 27 betalande medlemmar vid årets slut, varav 25 

organisationer. Av dessa hade 20 fullt medlemskap, 5 nätverkande medlemskap och 2 var 

enskilda medlemmar. 

Organisationsutveckling 

Under 2025 har Plattformen haft två heltidsanställda: 

●​ En anställd för det Nationella Stödprogrammet (NSP). 

●​ En anställd för kanslisamordning och projektutveckling kopplat till metodstöd för 

uppsökande arbete samt efterfrågansprojekt riktat mot män som köper sex. 

I februari anställdes en vikarie för kanslisamordningen, som arbetade från februari till 

november. 

Internationellt kunskapsutbyte 

Plattformen är medlem i EU Civil Society Platform Against Human Trafficking, som vanligtvis 

sammankallar till konferenser två gånger per år i Bryssel eller digitalt. Plattformen deltog vid ett 

tillfälle under hösten. 
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Vi är även medlem i GRETA:s nätverk för specialiserade jurister och civilsamhällesorganisationer 

samt rapporterar årligen till den amerikanska ambassaden inför USA:s utrikesdepartements 

rapport Trafficking in Persons Report. 

Civilsamhällets lägesrapport 2024 

Varje år sammanställer Plattformen statistik från sina medlemsorganisationer.​

 Under våren 2025 färdigställdes och publicerades statistikrapporten för 2024, som gav en 

samlad bild av civilsamhällets arbete mot människohandel och exploatering i Sverige. Denna 

finns att läsa på Plattformens hemsida. 

Löpande verksamhet (månadsvis)​

​

Januari 

Plattformen inledde året med att publicera en debattartikel där vi belyste faktumet att trots att 

civilsamhället identifierat över 600 potentiellt utsatta brottsoffer under åren 2022-2023 så har 

ingen fällts för människohandel under denna period. Plattformen lyfte att dagens lagstiftning 

mot människohandel är otillräcklig, vilket gör att många förövare inte döms och brottet i 

praktiken ofta blir straffritt i Sverige. Vi argumenterade därför för nya och skärpta lagar som 

bättre skyddar offer och gör det lättare att lagföra människohandlare.  

Februari 

I februari lanserade vi vårt metodstöd för uppsökande arbete online i samband med ett 

hybridevenemang. Vid lanseringen medverkade den nya direktören för 

Jämställdhetsmyndigheten Lisa Tamm, och vi höll även ett panelsamtal med centrala politiker 

och överlevare. Eventet ägde rum i anslutning till Plattformens medlemsmöte, där både 

medlemmar och offentliga aktörer deltog på plats och digitalt. Månadens nyhetsbrev skickades 
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ut till medlemmarna. Under perioden anställdes även en vikarierande kanslisamordnare och 

projektutvecklare för att täcka upp under den ordinaries föräldraledighet. 

Mars 

Vi återrapporterade till Socialstyrelsen och skickade in en ansökan till EU Civil Society Platform 

om förnyade medlemskap. Arbetet inför årsmötet intensifierades. Våra samarbetspartners Safe 

Havens, Brottsbyrån och Asylbyrån inkom med sina rapporter till vår granskning av 

myndigheters arbete med målgruppen. NPS:s koordinator Susanne representerade Plattformen 

vid UNODC:s konferens i Dubrovnik. 

April 

NSP:s koordinator deltog i ett studiebesök i London med fokus på forced criminality samt i en 

utbildning om first responder-arbete i samarbete med Frälsningsarmén UK. Plattformen höll sitt 

årsmöte, där en ny styrelse valdes. Vi lanserade kampanjsidan “Köp inte” och publicerade vår 

nya hemsida, inklusive den uppdaterade Sök hjälp funktionen, översatt till sju språk. Den 7 april 

arrangerades även en digital medlemsträff inför NMT:s möte i maj, där civilsamhällets 

erfarenheter kring brottsoffers bemötande och stöd samlades in som underlag för fortsatt 

påverkansarbete. 

Maj 

Månadens nyhetsbrev skickades ut. Plattformen arrangerade ett samverkansmöte och höll en 

föreläsning om metodstödet. Ett förberedande medlemsmöte inför rundabordssamtalet i juni 

genomfördes.​

 Den 15 maj deltog NSP-koordinatorn, tillsammans med Plattformens vice ordförande, vid NMT:s 

möte i Göteborg, där de presenterade en lägesrapport från civilsamhället. Den 21 maj 

arrangerade NMT och Jämställdhetsmyndigheten det första mötet i en ny strategisk 

samverkansgrupp, som ska träffas en till två gånger per år.​

Vi skrev tillsammans med 11 andra organisationer en debattartikel där vi krävde att regeringen 
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ska stärka skyddet mot digital sexuell exploatering utifrån det nya lagförslaget om sexköp på 

distans.   

Juni 

Plattformen representerades vid rundabordssamtalet om prostitution och människohandel med 

Jämställdhets- och arbetslivsminister Nina Larsson. Vår årliga statistikrapport lanserades, och 

NSP-koordinatorn deltog i ett panelsamtal under Almedalsveckan där rapporten presenterades 

och delades ut till relevanta aktörer. 

Juli 

Plattformen lämnade ett remissvar till Arbetsmarknadsdepartementet angående betänkandet 

SOU 2025:28 – Frihet från våld, förtryck och utnyttjande. Arbetet med en ny 

kommunikationsstrategi och en långsiktig verksamhetsplan påbörjades, liksom förberedelserna 

inför ansökningarna till Socialstyrelsen och BROM. 

Augusti 

Under augusti fokuserade vi på administrativt arbete inför höstens aktiviteter. 

Statistikinsamlingsformuläret uppdaterades med ett särskilt formulär för minderåriga och 

skickades till medlemsorganisationer för synpunkter. 

September 

Plattformen deltog i ett rundabordssamtal om GRETA:s arbete. Ansökningar skickades in till 

Socialstyrelsen och BROM. Ett remissvar lämnades angående SOU 2025:25 - 

Arbetslivskriminalitet. Höstens första nyhetsbrev skickades ut. Plattformen och NSP fick 

möjlighet att ingå i ett studiebesök från anti-traffickingaktörer i Ukraina, anordnat av IOM 

Finland. Vi berättade om civilsamhällets roll i Sveriges skydd - och stödprocess till brottsoffer för 

prostitution, männskohandel och människoexploatering genom Nationella Stödprogrammet, 
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exempel på hur aktörerna i stödprogrammet arbetar och exempel på viktiga initiativ från 

medlemsorganisationer i Plattformen för ökad identifiering och sänkta trösklar för den som 

söker stöd. 

Oktober 

I oktober deltog Plattformen i flera viktiga aktiviteter. I början på månaden mötte vi tillsammans 

med våra medlemmar jämställdhetsminister Nina Larsson för att för att ha dialog om 

regeringens kommande handlingsplan mot prostitution och människohandel – med fokus på 

barn och unga. Den 16 oktober arrangerade Jämställdhetsmyndigheten och Polismyndighetens 

nationella rapportör tillsammans med oss på Plattformen en konferens om digital 

människohandel, där vi också höll ett seminarium om utsatthet på nätet ur ett 

civilsamhällesperspektiv. Vårt seminarium belyste konkreta situationer där potentiella 

brottsoffer inte får det stöd och skydd de har rätt till. Vi diskuterade befintliga utmaningar, 

delade lärdomar och lyfte vägar framåt för att säkerställa ett rättighetsbaserat skydd.  

I samband med konferensen släppte vi även tillsammans med flera av våra medlemmar en 

debattartikel där vi krävde att Sveriges regering ska stänga ner de digitala bordellerna. Detta 

genom att ge polisen i uppdrag att upprätta spärrlistor åt internetleverantörerna för blockering 

av dessa sajter. Dagen före konferensen deltog vi tillsammans med fyra medlemsorganisationer 

i ett rundabordssamtal med Jämställdhetsmyndigheten. Den 17 oktober samlades omkring 25 

representanter från våra medlemsorganisationer vid ett fysiskt plattformsmöte där vi bland 

annat diskuterade asyl, migration och människohandel. Under månaden skickades årets 

statistikformulär och utvärderingen av metodstödet ut, samtidigt som vi tog fram nya visitkort 

och uppdaterade hemsidan med nya illustrationer. ​

​

November 

Utvärderingen av metodstödet sammanställdes. Årets sista medlemsmöte hölls digitalt, och 

månadens nyhetsbrev skickades ut. Plattformen deltog på Kvinnojouren Umeås konferens, och 

7 

https://www.gp.se/debatt/det-gar-att-stanga-ner-de-digitala-bordellerna-vad-vantar-ni-pa.fc054780-7bf9-42fb-8854-20d1c9e16094


 
 
 
NSP-koordinatorn representerade Sverige vid Europarådets möte om rättsligt stöd till offer för 

människohandel i Strasbourg. I november publicerades en debattartikel i Dagens Arena som 

Plattformen signerade om sambandet mellan efterfrågan och sexuella övergrepp mot barn, 

med fokus på behovet av åtgärder som minskar efterfrågan och stärker skyddet för utsatta. 

December 

 

Ordförande i Plattformen deltog i ett gemensamt EU-möte i Bryssel den 16 december mellan 

nationella rapportörer mot människohandel och medlemmar i EU Civil Society Platform. Mötet 

samlade representanter från samtliga EU-länder, Europeiska kommissionen och 

medlemsstaternas regeringar. Fokus var genomförandet av det nya EU-direktivet mot 

människohandel samt att bidra med erfarenheter och inspel till EU:s kommande strategi (2026). 

Ingen anställd som kanslisamordnare. ​

 

Nationella Stödprogrammet 

Nationella Stödprogrammet finansierades med totalt 3,7 miljoner kronor under 2025, och 

fördelade medel för stöd till 89 personer (för 2024: 56 st), motsvarande 3,1 miljoner kronor. NSP 

frågar även efter barn i hemlandet eller med någon annan än den stödsökande vuxna i sin 

statistik, då detta påverkar behoven och hotbild - och riskbedömningen för den stödsökande. 

Med dessa barn inkluderade, omfattade Stödprogrammet 150 personer under 2025, jämfört 

med 63 under 2024. Fördelningen var 82 vuxna och 68 barn. Ökningen 2025 har sin förklaring 

dels i ett bitvis högt tryck på programmet under året, dels i programmets ökade räckvidd i form 

av ökad kapacitet hos de certifierade aktörerna. 

 

Under 2025 har NSP:s koordinator hållit kontakten med kvinnojour i region Nord samt Stockholm 

som har pågående certifieringsprocesser sedan 2023/24. NSP har under året haft flera digitala 

möten med två kvinnojourer samt en stiftelse i region Öst och Bergslagen som driver skyddat 

boende för att berätta om Nationella Stödprogrammet, kraven för certifiering och möjligt 

samarbete. Fördjupat samarbete är planerat för 2026. 
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Under vårterminen hölls en digital träff för uppstart av programmet och information om 

programmets upplägg och insatser under 2025. På höstterminen hölls en fysisk heldagsträff i 

Stockholm. Nätverksträffen gav möjlighet till fördjupat samarbete och erfarenhetsutbyte, men 

syftade särskilt till att erbjuda kompetensutveckling på områden som rör programmet och 

aktörernas arbete med brottsutsatta i programmets målgrupp.  

 

Som en del av programmets kvalitetssäkring av redan certifierade aktörer har en digital enkät 

skickats ut för att inhämta information om eventuella verksamhetsförändringar och följa upp 

minimikraven i certifieringen. Under året har NSP varit kunskapsstöd även i ärenden som inte 

resulterat i NSP-tillträde, och även för socialtjänst som söker råd i enskilda ärenden.  

 

Behovet av slussningsfunktionen hos programmets koordinator har i perioder under året varit 

stort, och utgör en samverkan med andra i civilsamhället såväl som med offentliga aktörer. 

Generellt sett har man undersökt möjligheterna att slussa till civilsamhällets stöd inom NSP, men 

även för att förstå vilka aktörer som ger specialiserat stöd i syfte att möjliggöra en lämplig 

socialtjänstplacering, samt vilka insatser som krävs.  

 

Löpande under året har NSP deltagit i samverkansstrukturer såsom NMT och genom NSPM, och 

i sammanhang där programmets erfarenheter av Sveriges arbete med brottsofferstöd till 

programmets målgrupp efterfrågats. NSP har även deltagit i möte med regionkoordinatorerna 

för att presentera programmet för nytillkomna regionkoordinatorer samt för att förtydliga och 

fördjupa möjligheterna till samverkan i enskilda ärenden där behov av NSP:s stöd finns. 

 

Projekt mot efterfrågan 

Vår kampanjsida "Köp inte" lanserades i april 2025 med fokus på att nå personer som köper 

sexuella övergrepp. På sidan har vi bland annat samlat information om var man kan vända sig 

för att få stöd i att sluta (bland annat hos KAST).  

9 



 
 
 
Kansliet arbetade under våren med att skapa profiler på plattformar där potentiella förövare 

kan finnas. Arbetet var svårnavigerat och under sommaren började vi istället att annonsera på 

hemsidan Flashbacks “Sexforum”. Dessa insatser gav 1,5 miljon visningar och genererade över 

4000 klick. 

Plattformens hemsida 

Under året har vi fortsatt arbete med att utveckla den nya hemsidan och sidan “sök hjälp”. 

Utöver detta har vi med medel från Brottsoffermyndigheten kunnat ta fram nya illustrationer 

som numera kan användas för hemsidan, tryckt material och annan kommunikation. 

 

Kunskapsutbyte 

Under året anordnade Plattformen två fysiska plattformsträffar och två digitala för våra 

medlemmar. Utöver detta anordnade vi ett julmingel för medlemmar och externa aktörer. Vi har 

även medverkat och anordnat en träff för ett digitalt nätverk för uppsökande arbete online mot 

sexuell exploatering.  

 

Kunskapsöverföring 

Under året har Plattformen fortsatt få förfrågningar om att delta i intervjuer och dela resurser 

och rapporter med studenter, både från gymnasiet och universitet men med företräde för 

universitet. Plattformen ser att det är viktigt att så långt det är möjligt svara på dessa 

förfrågningar för att stärka medvetenheten och kunskapen om vår målgrupp och civilsamhällets 

arbete. 
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